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Situació d’aprenentatge 8. Ahir ja és història

1. Esmenta dues causes de l’inici de la Revolució Francesa.
La posició privilegiada de la noblesa i el clergat enfront de la del poble, que estava obligat a pagar grans impostos.

2. Quina conseqüència va tindre la Revolució Industrial?
Van desaparéixer els xicotets tallers per a donar lloc a grans fàbriques, va millorar el transport gràcies a l’aparició de ferrocarrils i els vaixells de vapor i es va produir un èxode rural.


3. Quin va ser el detonant de la Segona Guerra Mundial?
El detonant va ser la invasió alemanya de Polònia l’1 de setembre de 1939, que va comportar la declaració de guerra a Alemanya per part de França i Gran Bretanya.




4. Qui conformava la classe mitjana durant el segle XIX?

La classe mitjana estava formada per persones que es dedicaven a l’artesania, al xicotet comerç, a treballs no manuals com les finances, el dret o la sanitat, i a l’administració pública.


5. Quins països formaven part de la Triple Entesa?

Gran Bretanya, França i Rússia, juntament amb els seus aliats.


6. Cita dues conseqüències de la Primera Guerra Mundial.

D’una banda, canvis territorials i polítics en el mapa europeu, amb la desaparició dels grans imperis i el sorgiment de nous països, un elevat nombre de morts, un èxode massiu de milions de persones i moviments de població refugiada, pèrdues econòmiques i materials.




7.Què va propiciar la derrota d’Alemanya en la Primera Guerra Mundial?

L’entrada dels Estats Units en la guerra va afavorir la derrota d’Alemanya i els seus aliats.


8. Esmenta dues causes de la Primera Guerra Mundial.

L’imperialisme, que va provocar rivalitats entre els països europeus pel control de territoris, principalment africans i asiàtics, l’extensió de la ideologia nacionalista, l’existència d’aliances entre països europeus. 


9. Quins dos bàndols es van enfrontar en la Guerra Civil espanyola?

El bàndol republicà, que reunia els partits del Govern creat després de les eleccions de 1936, i el bàndol insurrecte, que es va anomenar a si mateix nacional, que recollia els que s’oposaven a la República.




10. Explica en què va consistir la guerra de Corea.

El 1950, Corea del Nord va envair part de Corea del Sud. L’exèrcit nord-americà va intervindre en suport de Corea del Sud i, més avant, la Xina va prestar ajuda al país del nord. Els Estats Units van amenaçar d’utilitzar armes nuclears. La guerra va finalitzar el 1953, sense que variaren les fronteres anteriors a la guerra.
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